
Контрольна робота № 1 
З ДИСЦИПЛІНИ „ГРОШІ ТА КРЕДИТ” 

ВАРІАНТ № 1 
Категорії: 
Гроші, монета, переказний вексель. 
 
Тести: 

1.Що наведеного нижче найбільш  точно відповідає терміну „гроші”? 
а) це все те, що використовується як гроші 
б) все те, що виконує функції грошей 
в) це законний платіжний засіб 
г) це загальний еквівалент 

2. Виділення головного товару на роль товару-еквіваленту властиве 
формі вартості: 

  а) розгорнутій 
  б) загальній 
  в) грошовій 

3. Сферою використання грошей в функції міри вартості є: 
  а) встановлення цін на товари 
  б) облік живого труда, втіленого в товарі 
  в) контроль за станом товарного обороту 
  г) накопичення населення в вигляді вкладів в банку 

4. Здатність одного товару обмінюватися на інші товари в певній 
пропорції - це : 

  а) товар 
  б) споживча вартість 
  в) мінова вартість 

5. Вкажіть різновиди кредитних грошей: 
  а) казначейські білети 
  б) білонна монета 
  в) вексель 
  г) банкнота 

6. Вексель, який виписує боржник – це: 
  а) комерційний вексель 
  б) простий вексель 
  в) переказний вексель 

7. Гроші, які емітуються в обіг казначейством – це: 
  а) повноцінні гроші 
  б) паперові гроші 
  в) кредитні гроші 

8. Приказ власника рахунку в банку про виплату певної суми пред’явнику 
певного документу. Цей документ: 

  а) вексель 



  б) чек 
  в) кредитна картка 

9. Грошовий агрегат М1 включає: 
а) готівку + гроші на розрахункових та інших рахунках 
б) перераховане в а) + строкові вклади 
в) перераховане в а) + вклади до запитання 
г) готівка + строкові вклади 

10. До потоків ін’єкцій не відноситься: 
а) інвестиційні витрати 
б) оплата чистого імпорту 
в) надходження від чистого експорту 
г) державні закупки 

11. Не є формою безготівкових розрахунків: 
а) вексель 
б) чек 
в) виписка про стан рахунку в банку 
г) банкнота 

12. До якого агрегату відносяться вклади населення і підприємств в 
банках: 

а) М0 
б) М1 
в) М2 
г) М3 

 
Проблема: 
Яким чином металеві гроші виконували функцію стихійного регулятора 

грошового обігу? 
 
Задачі: 
1. Умова:  М3 = 3170 млрд. грн. 

М1 = 820 млрд. грн. 
Кошти клієнтів за трастовими операціями = 450 млрд. грн. 
Депозити до запитання = 336 млрд. грн. 

Завдання: знайти агрегати М0, М2. 
 

2. Умова:   Маса готівкових та безготівкових грошей = 649 млрд. грн. 
  ВНП = 3655 млрд. грн. 

Завдання: Розрахувати швидкість обігу грошей і тривалість одного 
обороту гривні. 



КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1 
З ДИСЦИПЛІНИ „ГРОШІ ТА КРЕДИТ” 

ВАРІАНТ № 2 
Категорії: 
Обмін, сеньйораж, чек. 
 
Тести: 

1. В якій функції гроші обслуговують процес ціноутворення: 
  а) засобу платежу 
  б) засобу накопичення 
  в) міри вартості 
  г) засобу обігу 

2. Хто є автором раціоналістичної концепції походження грошей: 
  а) Сміт 
  б) Рікардо 
  в) Аристотель 
  г) Енгельс 

3. В якій функції використовуються гроші при фінансування за 
рахунок бюджету капітальних видатків: 

  а) міри вартості 
  б) засобу обігу 
  в) засобу платежу 
  г) засобу накопичення 

4. Вкажіть, в якій функції використовуються „ідеальні” гроші: 
  а) міри вартості 
  б) засобу обігу 
  в) засобу платежу 
  г) засобу накопичення 

5. Вкажіть властивості векселя: 
  а) обіговість 
  б) поверненість 
  в) абстрактність 
  г) беззаперечність 

6. Вексель, який використовують при оформленні заборгованості по 
відстрочці платежу – це: 

  а) комерційний вексель 
  б) простий вексель 
  в) переказний вексель 

7. Вексель, який виписує банк – це: 
  а) бронзовий вексель 
  б) комерційний вексель 
  в) фінансовий вексель 

8. Які гроші виконують функцію засобу накопичення: 



  а) ідеальні 
  б) реальні 
  в) повноцінні 
  г) білонні 

9. Грошовий агрегат М2 включає: 
а) готівку + гроші на розрахункових та інших рахунках 
б) перераховане в а) + вклади до запитання 
в) перераховане в б) + строкові вклади 
г) готівка + строкові вклади 

10.  До потоків витрат відноситься: 
а) накопичення 
б) інвестиційні витрати 
в) державні закупки 
г) надходження від чистого експорту 

11. Кредитний сектор характеризується: 
а) еквівалентним характером руху грошових коштів 
б) безповоротнім рухом грошових коштів 
в) поворотнім рухом грошових коштів 
г) нееквівалентним характером руху грошових коштів 

12. До якого агрегату відносяться ощадні вклади в спеціалізованих 
установах: 

а) М0 
б) М1 
в) М2 
г) М3 

 
Проблема: 
В чому полягала суть „конфлікту” між вартістю і споживчою вартістю 

золотих грошей ? Як цей „конфлікт” вдалося подолати ? 
 
Задачі: 
1. Умова: Депозити до запитання = 763 млрд. грн. 
   Кошти клієнтів за трастовими операціями = 982 млрд. грн. 
   Ощадні вклади = 302 млрд. грн. 
   Готівка = 175 млрд. грн. 
   Строкові вклади = 335 млрд. грн. 

Завдання: знайти агрегати М0, М1, М2, М3 
 

2. Умова: Сума цін товарів, проданих в кредит = 200 млрд. грн. 
 Платежі за кредитами = 40 млрд. грн. 
 Товари, продані в кредит = 60 млрд. грн. 
 Швидкість обігу грошової одиниці = 5 раз. 

Завдання: розрахувати кількість грошей, які необхідні для без 
інфляційного обігу грошей. 



 
КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1 

З ДИСЦИПЛІНИ „ГРОШІ ТА КРЕДИТ” 
ВАРІАНТ № 3 

Категорії: 
Масштаб цін, кредитні гроші, грошовий оборот. 
 
Тести: 

1. При якій формі вартості одному товарові, що знаходиться в 
відносній формі вартості, протистоїть велика кількість товарів? 

  а) простій 
  б) розгорнутій 
  в) загальній 
  г) грошовій 

2. Доповніть функції грошей: 
  а) міра вартості 
  б) засіб обігу 
  в) засіб платежу 
  г) ......................... 
  д) ......................... 

3. Вкажіть, в якій функції виступають гроші при встановленні цін на 
товари: 

  а) міри вартості 
  б) засобу обігу 
  в) засобу платежу 
  г) засобу накопичення 

4. Вкажіть форми грошей, що класифікуються за їх емітентами: 
а) кредитні гроші 
б) казначейські 
в) банкноти 
г) паперові гроші 

5. Вартість повноцінних грошей визначається: 
  а) сукупністю товарів, що можна на них купити 
  б) номіналом, зазначеним на них 
  в) вартістю матеріалу, з якого вони виготовлені 
  г) кількістю електронних грошей, які замінюють їх в обороті 

6. Вкажіть, хто виписує переказний вексель: 
  а) підприємство-покупник 
  б) підприємство-постачальник 
  в) банк, що видає позику  
  г) приватна особа, що купує товар в кредит 

7. Різновид векселя, який виписується банком – це: 
  а) бронзовий вексель 



  б) комерційний вексель 
  в) фінансовий вексель 

8. Доповніть види чеків: 
  а) іменні 
  б) ордерні 
  в) ................... 

9. Сукупність усіх грошових потоків в народному господарстві – це: 
а) грошова маса 
б) грошовий обіг 
в) грошовий оборот 

10. До потоків ін’єкцій відносяться: 
а) чисті податки 
б) надходження від чистого експорту 
в) державні закупки 
г) збереження 

11. На грошову масу впливають 2 фактори: 
а) кількість грошей 
б) купюрність валюти 
в) ступень зношеності купюр 
г) швидкість оберту грошової одиниці 

12. До якого агрегату відносяться кошти за трастовими операціями: 
а) М1 
б) М2 
в) М3 
г) М4 

 
Проблема: 
Поясніть, яким чином із введенням грошей в якості засобу обігу 

долаються проблеми бартерного обміну?  
 
Задачі: 
1. Умова:  Чекові вклади = 580 млрд. грн. 
   М1 = 926 млрд. грн. 
   Вклади на безчекових ощадних рахунках = 344 млрд. грн. 
   Дрібні строкові вклади = 1765 млрд. грн. 
   М3 = 3889 млрд. грн. 

Завдання: знайти агрегати М0, М2; кошти в спеціалізованих 
кредитних установах. 

 
2. Умова:   Маса готівкових та безготівкових грошей = 500 млрд. грн.. 
  ВНП = 4100 млрд. грн. 

Завдання: Знайти середню швидкість обігу гривні та середню 
тривалість одного обороту. 



 
КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1 

З ДИСЦИПЛІНИ „ГРОШІ ТА КРЕДИТ” 
ВАРІАНТ № 4 

Категорії: 
Тезаврація золота, вексель, грошова маса. 
 
Тести: 

1. Вкажіть, в якій функції виступають гроші при покупці товарів в 
кредит: 

  а) засобу обігу 
б) засобу платежу 

  в) засобу накопичення 
2. В якій формі знаходиться товар, що виражає свою вартість в процесі 
обміну на інший товар: 

  а) відносна вартість 
  б) еквівалентна вартість 
  в) мінова вартість 
  г) споживча вартість 

3. Засіб сплати за товари і послуги, засіб виміру вартості – це: 
  а) гроші 
  б) ліквідність 
  в) ліквідні активи 

4. Доповніть канали банк нотної емісії: 
  а) приріст золотовалютних резервів 
  б) кредитування бюджетного дефіциту 
  в)............................................ 

5. По зв’язку з вартістю металу, з якого виготовлені гроші, розрізняють такі 
їх форми: 

  а) паперові 
  б) неповноцінні 
  в) повноцінні 
  г) білонні 

6. Гроші, які не мають матеріальної форми – це: 
  а) паперові гроші 
  б) кредитні гроші 
  в) депозитні гроші 

7. Вкажіть, хто виступає в якості емітента паперових грошей: 
  а) Казначейство 
  б) Мінфін 
  в) НБУ 
  г) комерційний банк 

8. Безперервний процес переміщення грошей при обслуговуванні реалізації 
товарів та послуг – це: 



а) грошовий обіг 
б) грошовий оборот 
в) капітал 

9. Економічною основою грошового обороту є: 
а) суспільне відтворення 
б) суспільне виробництво 
в) мінові відносини 
г) обмінні відносини 

10. Сектор грошового обігу характеризується: 
а) еквівалентним характером руху грошових коштів 
б) безповоротнім рухом грошових коштів 
в) поворотнім рухом грошових коштів 
г) нееквівалентним характером руху грошових коштів 

11. До якого агрегату відносяться кошти на поточних рахунках і депозити 
до запитання: 

а) М0 
б) М1 
в) М2 
г) М3 

12. Рівновага на грошовому ринку досягається за умови: 
а) М2 < М1 
б) М2 > М1 
в) М3 > М4 
г) М1 < М0 

 
Проблема: 
Чому паперово-грошовий обіг не може бути стійким? 
 
Задачі: 
1. Умова:  Готівка = 6310 млрд. грн. 
   Кошти на розрахункових і поточних рахунках = 2773 млрд. 

грн. 
   Строкові депозити = 3498 млрд. грн. 
   Кошти клієнтів за трастовими операціями = 115 млрд. грн. 

Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3. 
 
2. Умова: Сума цін реалізованих товарів та послуг = 200 млрд. грн. 
 Сума цін товарів, проданих в кредит = 10 млрд. грн. 
 Платежі за кредитами = 4 млрд. грн. 
 Бартерні операції = 2 млрд. грн. 
 Тривалість одного обороту гривні = 2,4 місяця. 

Завдання: розрахувати кількість грошей, які необхідні для без 
інфляційного обігу грошей. 



 
КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1 

З ДИСЦИПЛІНИ „ГРОШІ ТА КРЕДИТ” 
ВАРІАНТ № 5 

Категорії: 
Ліквідність, банкнота, грошовий обіг. 
Тести: 

1. Назвіть теорію, яка розглядає походження грошей як результат 
домовленості між людьми: 

  а) прагматична 
  б) еволюційна 
  в) раціоналістична 
  г) натуралістична 

2. Здатність товару задовольняти будь-які потреби людини – це: 
  а) вартість 
  б) мінова вартість 
  в) споживча вартість 
  г) еквівалентна вартість 

3. При перерахуванні податків до бюджету гроші виступають в 
функції: 

  а) міри вартості 
  б) засобу обігу 
  в) засобу платежу 
  г) засобу накопичення 

4. Доповніть різновиди чеків: 
  а) іменні 
  б) ордерні 
  в)............................................ 

5. Неповноцінними називають гроші: 
  а) номінальна вартість яких нижче реальної вартості металу, з 

якого вони виготовлені 
  б) номінальна вартість яких вище реальної вартості металу, з 

якого вони виготовлені 
  в) номінальна вартість яких дорівнює реальній вартості металу, з 

якого вони виготовлені 
  г) це гроші, що виготовлені в формі монет 

6. Знаки вартості, що емітуються для фінансування дефіциту державного 
бюджету – це: 

  а) паперові гроші 
  б) кредитні гроші 
  в) депозитні гроші 

7. Вкажіть властивості золота, що висунули його на роль грошового товару: 
  а) портативність 



  б) доступність 
  в) обіговість 
  г) подільність 

8. Прямий вплив на збільшення кількості грошей в обігу справляють такі 
фактори: 

а) розширення безготівкових розрахунків 
б) збільшення швидкості обертання грошей 
в) зменшення обсягів виробництва товарів та послуг 
г) зростання цін на товари та послуги 

9. Загальна збалансованість грошового обороту вимагає вирівнювання: 
а) рівня інфляції 
б) національного продукту 
в) національного доходу 
г) темпів росту доходів 

10. Готівковий грошовий оборот – це: 
а) сума всіх платежів, що здійснюються в економіці держави 
б) сума всіх платежів, що здійснюються в економіці держави в 
готівковій формі 
в) сума всіх платежів, що здійснюються в економіці держави в 
безготівковій формі 

11. До якого агрегату відносяться короткострокові державні цінні папери: 
а) М1 
б) М2 
в) М3 
г) М4 

12. Якщо гроші обертаються в середньому 5 разів на рік, то кількість 
грошей, необхідних для обслуговування грошового обігу: 

а) в 5 разів більше номінального обсягу ВНП 
б) складає 20% від номінального ВНП 
в) дорівнює: 20% / номінальний обсяг ВНП 

Проблема: 
З чим пов’язана циркуляційна сила векселя ? Як вона змінюється ? 
Задачі: 
1. Умова:  Трансакційні депозити = 21820 млрд. грн. 
   Готівка = 510 млрд. грн. 
   Строкові вклади = 218 млрд. грн. 
   Сертифікати держпозик = 110 млрд. грн. 

Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3. 
 
2. Умова:  Обсяг ВНП = 145 млн. грн. 
  Середньорічний обсяг грошової маси = 12,9 млн. грн. 

Завдання: Знайти середню швидкість обігу гривні та середню 
тривалість одного обороту. 



 
КОНТРОЛЬНА РОБОТА № 1 

З ДИСЦИПЛІНИ „ГРОШІ ТА КРЕДИТ” 
ВАРІАНТ № 6 

Категорії: 
Повноцінні гроші, депозитні банкноти, грошова маса. 
 
Тести: 

1. При оплаті за товар гроші виконують функцію: 
  а) засобу обігу 

б) міри вартості 
в) світових грошей 

  г) засобу накопичення 
2. Закріплення ролі  загального товару-еквіваленту за декількома 
товарами властиве такій формі вартості: 

  а) повній 
  б) загальній 
  в) грошовій 

3. Розташуйте в логічній послідовності розвиток форм вартості: 
  а) проста 
  б) грошова 
  в) загальна 
  г) розгорнута 

4. Подвійне забезпечення класичної банкноти проявляється в її: 
  а) товарному забезпеченні 
  б) золотому забезпеченні 
  в) обіговості 
  г) стійкості 

5. Доповніть основні форми кредитних грошей: 
  а) вексель 
  б) банкнота 
  в) .................... 

6. Знаки вартості, що емітуються для фінансування товарообігу – це: 
  а) паперові гроші 
  б) кредитні гроші 
  в) депозитні гроші 

7. Боргове зобов’язання, що дає власнику вимагати від боржника вказану в 
ньому суму: 

  а) вексель 
  б) чек 
  в) кредитна картка 

8. Яку з функцій грошей покладено в основу визначення грошового 
агрегату М0: 

а) засобу обігу 



б) засобу накопичення 
в) масштаб цін 
г) засобу платежу 

9. До потоків витрат не відноситься: 
а) чисті податки 
б) накопичення 
в) надходження від чистого експорту 
г) сплата чистого імпорту 

10. Фінансовий сектор характеризується: 
а) еквівалентним характером руху грошових коштів 
б) безповоротнім рухом грошових коштів 
в) поворотнім рухом грошових коштів 
г) нееквівалентним характером руху грошових коштів 

11. До якого агрегату відносяться строкові і ощадні вклади: 
а) М1 
б) М2 
в) М3 
г) М4 

12. Ринок, на якому реалізуються тимчасово вільні кошти – це: 
а) ринок продуктів 
б) ринок ресурсів 
в) фінансовий ринок 
г) світовий ринок 

 
Проблема: 
Поясніть, чому розрахунок чеками носить умовний характер ? 
 
Задачі: 
1. Умова:  Ощадні вклади = 220 млрд. грн. 
   Депозити в спеціалізованих кредитних установах = 110 

млрд. грн. 
   Запаси коштів на поточних рахунках = 21120 млрд. грн. 
   Готівка на руках у населення = 210 млрд. грн. 

Завдання: знайти агрегати М1, М2, М3. 
 
2. Умова: Сума цін реалізованих товарів та послуг = 150 млрд. грн. 
 Сума цін товарів, проданих в кредит = 8 млрд. грн. 
 Платежі за кредитами = 3 млрд. грн. 
 Бартерні операції = 1,5 млрд. грн. 
 Тривалість одного обороту гривні = 2 місяця. 

Завдання: розрахувати кількість грошей, які необхідні для без 
інфляційного обігу грошей. 


